

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

2014年12月

20日

星期六

甲午年十月廿九

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13067号

今日4版

http://www.zynews.com

权威决定影响 品质引领未来

毛泽东亲笔题写报名
创刊于1949年7月1日

今天白天到夜里 多云间阴天 风力 西北风4级 温度 最高5℃ 最低-1℃ 降水概率 10%

新闻热线:6765551

今日澳门回归15周年 习近平出席庆祝大会

据新华社澳门12月19日电(记者 霍小光 李寒芳 刘畅)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平19日中午乘专机抵达澳门,出席将于20日举行的庆祝澳门回归祖国15周年大会暨澳门特别行政区第四届政府就职典礼。

彩旗飞舞,鲜花含笑,澳门处处洋溢着欢乐祥和的气氛。中午12时15分,习近平乘坐的专机徐徐降落在澳门国际机场。习近平和夫人彭丽媛走下舷梯,澳门警察乐队奏起热情喜庆的欢

迎曲,两名澳门少年儿童上前分别向习近平和彭丽媛敬献鲜花。习近平和彭丽媛在澳门特别行政区行政长官崔世安和夫人霍慧芬陪同下,同前来迎接的人员亲切握手。数百名澳门少年儿童和各界群众代表挥动手中的国旗和区旗,热烈欢迎习近平的到来。习近平面带笑容,向欢迎人群频频挥手致意。

在记者采访区,习近平对中外记者表示,很高兴时隔5年多再次来到澳门。借此机会,请各位记者朋友转达我对全体澳门市民的诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出,澳门回归祖国15周年,这不但是澳门的喜事,也是国家的大事。我这次来澳门,就是要同澳门同胞一起庆祝这个具有重大历史意义的节日,传达中央政府和全国各族人民对澳门同胞的祝福。我还要去看望澳门市民,亲身感受这些年来澳门的新发展新气象,同大家一道回顾15年来澳门特别行政区建设历程,谋划长远发展。

习近平表示,希望并相信澳门一定会在“一国两制”和基本法指引的正确道路上越走越稳、越走越好。

学习贯彻十八届四中全会精神 加快以航空港区为统揽的郑州都市区建设

郑欧班列明年计划开行超百班

郑州将成中欧班列最大中转站

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从郑州国际陆港开发建设有限公司了解到,郑欧班列运行一年半累计开行93班,承运货物超4万吨,货值约4.6亿美元。下月起,将按照去程每周2到3班、回程每周1班运营,明年全年计划开行100班以上。

创造“新速度”

随着国家产业布局由东向西转移,中部地区无疑承担着重要的承接连合作用。2013年随着郑欧班列的开通,打通了中部地区西行通道。“郑欧班列开通后,跑完全程10214公里,运行时间最快14天,创下了国内中欧班列最快开行速度,比海运节约了20余天,单位路程运行成本比空运减少80%。”郑州国际陆港开发建设有限公司负责人告诉记者,

经过一年多开行,郑欧班列已得到广大客户认可,运载货类逐渐多元化,境外站覆盖了欧洲16个国家40多个城市。近年来,国内、省内大批量的高档棉纺织品、机电产品、汽车整车、国际邮包等物品通过郑欧班列运到欧洲市场,同时郑欧班列运回来的欧洲整车、食品等,满足了国内消费者的需求。这种有来有往的运输方式,为快速增长的中欧、中亚贸易提供了有力的运力保障。

班次“第一号”

按照相关规定,国内所有中欧班列班次从“8”字头变成了“X”开头。“X”开头的“新欧”班列是目前铁路货运最高级别。在“X”序列中,郑州仍居第一号,由之前的“80001”次(经阿拉山口出境)、“80004/3次”(经二连

浩特出境),变成现在的“X8001”、“X8202/1”。此外还新增了“X8003”(仍从阿拉山口出境)、“X8002”(从阿拉山口入境的回程)两条线路,共有四次列车运营。

据介绍,随着郑欧班列运行线路的逐步增加,标志着郑州在全国中欧班列中的地位越来越突出、越来越重要,同时伴随着郑州国际陆港各项目的相继建设,各类特色商品口岸业务的常态化开展,郑州已成为开行中欧班列城市中的翘楚。

最大“中转站”

中欧班列统一发展后,由于各城市集货能力、地理位置各异,开行班次不同,造成当地货物滞留、等待时间过长。针对此现象,中国铁路总公司制定了《中欧班列中转集组

织办法》,通过“中转集组”方式,对货源实行就近集组,发挥中欧班列快速、便捷的运输优势。这意味着,郑州作为我国重要的交通枢纽,直接或间接分到更多的中欧班列货源。

据了解,在目前中欧班列最重头线路西线(经阿拉山口出境)中,郑州圃田站将承接包括豫、晋、冀、鄂、鲁、皖六省站点发车的中转货物;在中欧班列中部线路(二连浩特出境)中,郑州圃田站承接了豫、鄂、桂、湘、粤、鲁、皖、赣共八省的中转货物。郑州铁路集装箱中心站相关负责人告诉记者,通过目前中转集组分块情况看,郑州由于开通了多条直通欧洲的线路,加上郑欧班列开行密度较大,在郑州聚集的货运将越来越多,圃田站也将成为中欧班列各始发站中最大的中转中心。

第十九届五个一工程奖开始评审

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日从市委宣传部获悉,今年我市有319件作品申报郑州市第十九届精神文明建设“五个一工程”暨第十六届文学艺术优秀成果奖评选活动,参评作品数量比去年增加了20%。昨日,这些作品已进入终审阶段。

为进一步繁荣文艺创作,鼓励多出精品,推动郑州文艺事业大发展大繁荣,我市今年9月印发了《关于开展郑州市第十九届精神文明建设“五个一工程”暨第十六届文学艺术优秀成果奖评选活动的通知》,并在《郑州日报》、《郑州晚报》、郑州文化艺术网等媒体发布相关消息。通知印发后,共收到319件申报作品。经过初选,有201件进入终审,其中戏剧两部、电视动画片3部,电影6部,广播剧3部,电视剧(片)5部,歌曲17首,文艺类图书(长篇小说、报告文学、纪实文学)12部(本),文艺类图书(诗歌、散文等)36部(本),文艺评论24件,舞蹈15件,大型文艺活动15件,美术11件,书法9件,民间工艺10件,摄影13件,曲艺10件,微电影10部。

此次评审按照文艺类图书、文艺评论组;戏剧、广播剧、电影、电视剧(片)、微电影组;音乐、舞蹈、大型文艺活动组;美术、书法、摄影组;曲艺、民间工艺组等5个组别进行,邀请各艺术门类专家担任评委。

整治交通秩序 倡导文明出行
扎实推进全国文明城市创建
全面提升省会城市文明程度 2版

导读

- 郑州将建两个垃圾焚烧厂 2版
- 我国首例重大飞行事故案宣判 4版

行进中国 精彩故事

【走基层 看郑州】

回村竞选团干部

本报记者 李娜 张永甫 文 丁友明 图

12月19日清晨,从郑州富士康公司请假赶回家的高玉杰,早早来到郑州市乔楼镇柳村村委会大院。尽管时间尚早,但村委会大院里已陆陆续续来了几十个年轻人,他们胸前都佩戴着火红的团徽。

这一天,村里要进行村团总支换届选举,将选举产生新一届村团总支委员和书记,这些外出务工的年轻人得知消息后,纷纷请假赶了回来。

9时整,选举正式开始,柳村的6位团总支委员候选人分别登台,从个人经历、成长感悟和未来打算等,发表竞选演讲。随后,全体团员青年纷纷投出自庄严的一票,根据票数差额选举出了5名候选人进入村团总支的支部委员会,这其中就有专程赶回来的高玉杰。随后又进行了团支部书记、副书记的选举。

两轮选举过后,毕业于河南工程大学、在村里工作了6年多的年轻大学生村干部李伦以高票当选新一届村团总支书记。未来三年里,李伦及其他团总支委员将团结带领全村团员青年,在农村阵地发挥聪明才智,为柳村的发展贡献智慧和力量。

值得一提的是,部分狮村的年轻人虽然没能赶到选举现场,但他们却通过微信群同步关注选举工作并进行投票。这也是我市村级团组织集中换届选举工作的创新之举,是团市委加强对农村外出务工青年团员思想引导的一个创新举措。

今年10月份,全市村级“两委”换届选举工作启动以来,团市委借助市村级“两委”换届选举的契机,推动村级团组织集中换届选举工作。截至12月18日,已有767个村级团组织完成了换届选举工作,进度达38%。预计整个工作将于2015年2月全部完成,届时全市1900余个村级团组织将根据各县(市)、区的安排和部署,结合自己的实际情况采取相应的方式选举产生新一届团总支书记和委员,我市农村基层团组织将得到有力强化。



驻郑全国和省人大代表赴信阳开展集中视察

本报讯(记者 李娜)昨日,市人大常委会主任白红战带领部分驻郑全国、省人大代表赴信阳进行集中视察。

视察组一行先后到信阳新区、信阳市产业集聚区、郝堂生态村等地,全面了解信阳市经济社会发展情况。

信阳市委书记郭瑞民对驻郑全国、省人大代表的到来表示欢迎。他说,各位代表来到信阳集中视察,了解民情,反映民意,集中民智,指导工作,充分体现了人大代表对信阳的关心和支持。希望人大代表在视察期间多提意见建议,信阳将借此机会,多向人大代表征求意见,多向省会郑州学习经验,促进信阳更好更快发展。

白红战说,郑州市人大常委会组织部分驻郑全国、省人大代表来信阳视察,主要是学习信阳在产业集聚区、生态文明建设、美丽河南建设等方面取得的经验。信阳文化灿烂,人杰地灵;务实发展,持续求进;山水林城,生态宜人;改革开放,依法治市,近年来取得了长足的发展。他希望信阳继续加强生态文明建设,加大和郑州的合作及依法治市的力度,促进郑州和信阳携手发展、共同发展。

市人大常委会副主任王铁良,秘书长王福松参加视察。

信阳市委副书记、市长乔新江,市委副书记张春香,市人大常委会主任宋效忠,市委常委、市委秘书长李水,市人大常委会副主任聂华陪同视察。

到2020年全省拟建千个美丽宜居村庄

本报讯(记者 覃岩峰)改善农村人居环境,提高农村生产生活水平。昨日,记者从省住房和城乡建设厅了解到,我省将大力推进美丽宜居乡村建设试点示范工作,到2020年,全省将建成10个美丽宜居乡村示范县(市、区),100个省级美丽宜居小镇示范,1000个省级美丽宜居村庄示范。

据了解,美丽宜居乡村包括美丽宜居小镇和美丽宜居村庄,按照要求,各县(市、区)将根据新农村规划建设规划,有计划分批次启动美丽宜居乡村建设试点。到2016年,美丽宜居乡村建设试点示范初见成效,每个县(市、区)启动一批美丽宜居乡村建设试点,并建成1个以上省级美丽宜居乡村示范;到2020年,全省建成10个美丽宜居乡村示范县(市、区),100个省级美丽宜居小镇示范,1000个省级美丽宜居村庄示范,争取有条件的县(市、区)建成2至3条美丽宜居乡村示范带。

美丽宜居乡村建设试点主要任务包括乡村风貌、公用设施、生活宜居等方面。特别强调要保护地形地貌、动物栖息地等自然风光,美化农田、牧场等田园景观,保护与传承好历史文化遗存;要推行垃圾就地分类减量和资源化回收利用,因地制宜开展污水处理,实施道路硬化,完善供水设施,保障饮用水水质,全面解决饮水安全问题;并突出产业支撑,加快发展现代农业,强化完善农村公用设施和乡村商业、教育、医疗、文体等服务功能,培育自然淳朴、文明礼貌、诚实守信、遵纪守法、和谐友善的乡风。

惠济区投资4.7亿建大循环路网

目标:5分钟上环道 10分钟上高速

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 杨磊彬 连敬春)惠济区作为我市“后花园”“大氧吧”,一直是市民周末休闲和近郊游玩的首选地,如何让交通网络更完善、出行更便利?区政府拿出4.7亿元修建28条区级道路,建设大循环路网。

江山路拓宽改造工程北段部分通车

据了解,江山路是郑州市区通往北区的交通要道,是连接惠济区和黄河风景名胜区的必经之路。作为该区承接的全市重点道路改造项目之一,江山路北段连霍高速至黄河风景区段,早在2013年即进场施工,目前,除部分节点外,全段基本具备通车条件,部分

已实现通车。

今年10月底,惠济区启动江山路北三环至连霍高速段拓宽改造。昨日记者驱车沿北三环江山路一路向北,发现路两旁大部分已开始围挡,这段被大家称为“最堵”的路段已基本征迁完毕,意味着江山路全段升级改造指日可待,贯通主城区与惠济区的黄金大道也将华丽转身,便捷于民。

今年承接42公里路网“大单”

今年,惠济区共承接42公里路网“大单”,齐头并进修建的交通路网工地众多,“多点开花”。记者在长兴北路(北四环路

一滨河路)施工现场看到,部分路面全线地下管网已完工,建设稳步推进。据悉,2013年以来惠济区开工建设21条道路。截至目前,已有11条道路建成通车。

据介绍,惠济区今年建成的区管道路木东街和天元路,是辖区木马城中村改造安置区的配套道路,配建了自来水、热力、天然气、电力、通信等八大管线,成为惠济道路建设史上管线配建最齐全的道路,结束了惠济热力管线“零铺设”历史。

未来目标5分钟上环道

惠济区大部分区域在三环、四环以外,

道路建设历史欠账较多,辖区配套设施跟不上。在积极完成市政道路修建目标任务基础上,该区今年格外发力,晒出4.7亿元区级道路“民生大单”:修建28条区级道路,对辖区50多条道路进行梳理,建立道路建设项目库,做到成熟一条建设一条,切实疏通经脉线,打造交通路网大循环。

目前,区管道路红线内附属物征迁工作已完成95%,进场施工道路8条,正在招标的8条,还有12条道路在稳步推进中。

只有“经脉活络”,方能“舒筋展骨”。据了解,2015年,惠济区规划建设27条道路,建设目标是:区域内任何一点,可5分钟上环道、10分钟上高速。